

争做好市民 “创优”倡议引市民热议

本报记者 钟桦

近日,共青团仁寿县、仁寿县妇联、仁寿县总工会共同发布《共创省级环境优美示范县城倡议书》,号召每一名仁寿人争做“爱卫生、守秩序、讲文明、强监督”的好市民,共同维护优美、舒适、和谐的城市环境,为创优成功贡献自己的力量。

“这两天时间里,就有10多位市民拨打电话,针对创建省级环境优美示范县城工作向我们提出了不少意见和建议。”11月25日,县城乡环境

综合治理办公室工作人员告诉记者,倡议书引起了市民广泛关注。随后记者走上街头,随机采访了几位市民。

“有些人在公共场所遛狗,既不用狗链牵引,对狗随地排便也不管不问,容易误伤他人的同时又影响城市环境。”家住奎星街的李祥荣说,希望仁寿县出台相关条例对这些不文明行为进行约束,同时呼吁广大狗主人树立文明意识,管好自己的宠物。

在南环路一间门面外,店主余先生正在清扫人行道上的纸屑杂物。“店面整洁一些不仅自己看着舒服,客人也愿意上门。”对于创建工作,他反映道:“常常会有沿街摆摊的小贩遍地乱扔,给环卫工人造成了困扰,希望城管加大巡视整治力度。”

对于如何解决严重影响市容的车辆乱停放问题,有12年驾龄的市民林宏提出:“老城区道路较为狭窄,路边停车容易造成交通拥堵,与

其在街道两旁规划停车位,不如规划更多公共停车场。”他还说,城区经过电三轮车整治后道路交通秩序有了大幅好转,希望相关部门能持续发力,确保治理成果不反弹。

城市环境离不开每一名市民的共同守护,创建省级环境优美示范县城是每一名市民共同的责任,希望每一名市民都响应倡议,让“共创共享”蔚然成风。

城区三轮车整治趋于常态化



已拆除非法加装装置的查扣车。



观看警示教育片。



停靠路边接受检查。

本报讯(记者 梁昊 文/图)“你好,请出示驾驶证等相关证件。”11月25日下午3点过,在仁寿县城区坝达桥附近路段,三轮车专项整治工作组第一片区第二小组成员正在对路面上行驶的电动三轮车、电动四轮车进行检查。

据悉,专项整治工作开展近一个月以来,城区范围内电动三轮车、电动四轮车非法运营问题得到有效遏制,整治工作重心已由前期的查扣转变为监督、教育,工作方式则由设卡检查与路面流动巡逻相结合转变为巡逻与警示教育。“从早上6点30分上岗到现在,我们小组只查扣了2辆违规电动三轮车。可以看到,随着查

扣车辆数量的不断减少,电动三轮车、电动四轮车驾驶员的守法意识和市民的安全意识得到了有效提升。”

当天,记者在仁寿县城区三轮车整治办公室旁的昆仑停车场看到,被查扣的电动三轮车、电动四轮车、老年脚踏车、电瓶三轮车等车辆停放其中,每辆车的车尾都依次编号。车辆非法加装装置如铁栏杆、雨棚、电瓶等已经被拆除,部分查扣车辆已根据相关规定返还给车主。

“今后我一定注意安全驾驶,不再违法违规上路。”在观看了交通事故警示教育片并接受电动三轮车安全驾驶教育后,文林镇某民警

教育证明、县交警大队公安交通管理部门行政处罚决定书、身份证原件及复印件、扣车票据等相关手续,取回了被暂扣的电动三轮车。

“经过近一个月的整治行动,城区电动三轮车数量明显减少。查扣车辆、罚款等只是整治行动的措施,引导人们清楚危害、注意安全、规范驾驶才是整治行动的最终目的。”城

区三轮车专项整治工作组执法人员告诉记者,经过10月28日至11月24日连续27天的工作,城区三轮车专项整治行动取得显著成效,共查扣无牌无证电动三轮车、电动四轮车1055辆,其中客三轮349辆;累计放车617辆,其中11月1日后查扣的车辆共有111辆到交警部门接受处罚后放车。

创建环境优美示范县 建设美丽新仁寿

省安全社区评定组莅仁评定龙正社区



评定工作座谈会现场。

本报讯(陈帆 记者 周婕 文/图)11月28日至29日,省安全社区评定组来到仁寿龙正镇,通过听取汇报、查阅资料、现场查看、座谈交流等形式,对龙正镇安全社区建设情况进行了详细了解。

在评定工作座谈会上,专家组通报了龙正镇省级安全社区建设现场评定结果。专家组认为:龙正镇高度重视安全社区建设工作,安全社区工作有特色、有亮点,县级有关部门积极参与支持安全社区建设工作,形成了资源整合、全员参与的良好氛围;社区诊断符合辖区实际,安全促进项目有针对性,各安全促进项目特色鲜明;通过随机走访,辖区居民对安全社区的知晓率和满意度较高;档案资料较为完善、规范,取

得了明显成效。

龙正镇自2014年10月启动安全社区建设工作以来,认真学习、全面推广安全社区的理念,认真落实省、市“把安全社区建设作为一项民生工程来抓”的要求,把民众安全生活需求作为第一要务,把“全面提升社区内民众生活、工作安全保障和幸福指数”作为安全社区建设的工作目标,充分调动一切积极因素,积极倡导“安全社区”新理念,建立现代社区安全管理新机制,全面整合社区内交通、治安、学校、社区等方面的资源,充分发挥建设平台的载体作用,加大安全投入,初步实现“人人都享受安全,人人都享受健康”目标,辖区内居民安全感、归属感和幸福感明显提高。

多措并举 推动乡村旅游业发展

本报讯(陈永文 记者 郭侨 文/图)近年来,仁寿县将乡村旅游开发作为发展农村经济、带动农民增收的有效途径来抓,乡村旅游风生水起。

打造主题景区。依托眉山天府花海观光农业园区、四川省现代农业产业园仁寿示范园等优质旅游资源,重点打造花卉、粮油、果蔬三大山水田园主题景区。目前,已启动响水六坊、蝶彩花卉创园3A级景区工作。

创办品牌节会。整合乡镇节庆活动,创建“仁寿乡村文化旅游节”,成功

争取设立“四川省第七届乡村文化旅游节”仁寿分会场,提高仁寿旅游知名度。

推动农旅融合。推广“公司+合作社+农户”模式,引进工商资本统一开发经营农业资源,变农业生产园为旅游观光园,变闲置农房为休闲宾馆、变乡村公路为商贸购物区。

推销旅游产品。在黑龙滩风景区、天府花海等主要旅游景区举办展销活动,并在县内大型酒店开设专柜,多元化推销本地特色旅游商品。

艺术社团展风采 素质教育显成效



精彩演出。

本报讯(王英 记者 郭侨 文/图)日前,仁寿县教育体育局在县城职教中心举行了首届文轩杯艺术社团展示演出。

艺术教育是提高学生对美的感受和理解,培养学生艺术的表现力和创造力,是纵深推进素质教育的重要内容,目的是促进学生全面发展、特长发

展。仁寿县教育体育局高度重视艺术教育,将艺术教育作为全面推进素质教育的突破口,为此专门搭建了推进艺术教育发展的平台,出台了行之有效的举措,其中在各校建立艺术社团,特别是城区学校建立艺术社团,对推进全县艺术教育发展具有重要的意义。

天峨镇: 干部深入基层 指导冬季田间管理

本报讯(通讯员 郭成钧 记者 郭侨)11月29日,仁寿县天峨镇双茶村2组,小麦油菜冬季田间管理技术讲座正在进行,镇农技服务站技术人员结合该村实际,由浅入深地讲解病虫害防治要领。为确保农民来年增产增收,天峨镇多措并举抓好农作物播种节令,同时做好已播农作物的田间管理工作。

该镇包村干部和农技人员深入基层,开展查苗情、查墒情、查虫情等活动,制定行之有效的技术方案,指导农民科学种田、科学管理。对油菜做好抗冻保苗指导工作,动员农户加深引水沟排积水,保证苗全苗齐苗壮,确保农作物安全越冬。

禄加镇: 构建“四个机制” 改善农村卫生状况

本报讯(陈永文 记者 郭侨)近日,仁寿县禄加镇构建“四个机制”,针对薄弱进一步改善农村卫生状况。

建立干部责任机制。推行村干部环境卫生目标责任制,与驻村、村两委干部签订目标责任书,实行镇干部包村、村干部包户。

建立垃圾处理机制。成立保洁队伍,每村落实2名专职卫生保洁员,负责全村公共场所日常保洁。选择方便群众、便于运输的地点建设垃圾池,采

取“户集村运”模式,确保垃圾日产日清。

建立监督管理机制。建立镇干部带班巡查、村两委干部值班制度,确保每日有人督查村内环境卫生。

建立宣传教育机制。利用宣传栏、宣传标语、村广播等媒介,定期开展“除陋习、树新风”宣传活动,提高群众环境卫生意识,引导村民树立整洁卫生、文明健康生活新理念。

刘庆林:25年爱心守候乡村孩子

罗召富 本报记者 郭侨 文/图



刘庆林辅导学生自习。

11月21日,走进绿树成荫的仁寿县龙桥乡凤梧小学宝台村小,只见窗明几净,只闻书声琅琅,一片生机勃勃的景象。这里交通不便,出行困难,然而乡村教师们几十年如一日为爱守候。

刘庆林是其中之一。他在宝台村小从教25年,以校为家,爱生如子。

麻雀虽小,五脏俱全。宝台村小每天都有许许多多的琐事,班级各项工作的开展,都离不开刘庆林的亲力亲为。小到每天早晨像奶爸一样,6点就得去查看被家家长早送到学校的孩子,直到该班的老师来接手才放心;小到每天巡视校园,多少飘零的落叶被他悄然捡起;小到带领学生响亮地早读,教会学生搞好卫生……一件件、一桩桩,不胜枚举。

由于学校是小青瓦房,为了保障学生的安全,如果房顶瓦面有问题,无论刮风下雨,无论寒冬酷暑,不管多危险,刘庆林都会亲自上房去处理。一晃20多年过去了,直到今年暑假,学校条件得到了改善,他才不用爬墙上房了。

刘庆林每周上课20余节,遇到哪位教师临时有急事,他还要去代课,确保教学工作正常进行,被同事们亲切地称为“及时雨”。曾因学校教师缺

乏,在担任小学主任教师的同时,他还四年级包班,语文、数学、英语同时上,每天都是满满地超负荷运转。每晚睡觉前,头脑里除了总结当天的工作之外,还必须计划好第二天的学校工作和班级的教学工作。

华发早生,刘庆林却毫不在意,他心目中最在意的是他的学生们。这期间,刘庆林年幼的儿子得肺炎住进了医院一个星期,他也不曾耽误一节课。他说,坚守岗位,是对学校、对家长、对每个孩子负责。他还不断参加进修,努力提高自己的工作能力和业务水平。正因为踏踏实实,勤勤恳恳,每一项工作都落到了实处,刘庆林的教学质量一直名列前茅。

用心赢得心灵

任职以来,刘庆林一直坚持“以诚待人”、“以心换心”的做人原则。在平时的教学中,他时时以共产党员的标准严格要求自己,带头执行学校的各项规章制度,做到坚持原则,率先垂范,为人师表,廉洁自律;他和同事们同心协力,团结合作,努力协调好方方面面的工作。学校今天的成绩和荣誉,都归功于积极进取、齐心合作的团队。

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善